



山东最实用的微信

粉丝福利  
之  
海岛游

## “爸爸去哪儿”线路咱去转转

欢乐的“六一”节就在这个周末啦!逸周末独家为微信小伙伴准备了爸爸去哪儿外景地威海鸡鸣岛登岛旅游线路——威海鸡鸣岛、大风车、石岛赤山三日游。

第一天(5月31日):出发地—银滩—威海,含晚餐,住威海;第二天(6月1日):威海—大风车—鸡鸣岛(独家大船登岛哦),含早中餐,住威海;第三天(6月2日):威海—石岛—济南(或泰安),含早、中餐。第三天的午餐后返程。

综合报价:成人报价:600元/人;儿童报价:1.2米—1.5米:580元/人(服务标准同成人);1.2米以下:360元/人。

报名方式:关注逸周末微信(qiluyizhoumo),回复“鸡鸣岛+姓名+手机”。

齐鲁晚报

周末

星期五

2014.5.30

B01-B03

# 逸

悦周末  
阅品质

六一端午  
有礼啦

### “六一”去泰山黄石崖 采最好吃的蓝莓啦

蓝莓有世界水果之王之称,超市里动辄上百元一斤的蓝莓让大家“心动不敢行动”!而且这种神奇果实的果树,绝大多数城里人是没有见过的,更别说亲自采摘了。现在机会来啦,我们“六一”可以去泰山黄石崖亲自采摘,价格也远比超市的便宜。

在泰山黄石崖有一个占地1300亩的有机蓝莓基地,这里昼夜温差大,蓝莓格外好吃,而且现在正是成熟季节。经我们与该基地负责人梁大姐联系,基地决定用最优惠的价格为逸周末的粉丝提供采摘游。采摘的顶级蓝莓对外价格为每斤50元,逸周末粉丝只需要40元哦!(另外基地门票30元,1.2米以下儿童20元)还犹豫什么?行动起来!关注逸周末微信(qiluyizhoumo),回复“采摘蓝莓+姓名+手机”报名,凭逸周末的回复就可以畅游1300亩蓝莓园,享受八折的新鲜美味自采蓝莓啦!

### 最优惠价格买 最优质烟台大樱桃

为了让粉丝们能尝到从烟台直送的口感最好的大樱桃,我们特别联合了素有“中国大樱桃第一镇”美誉的烟台福山区张格庄镇,推出了“烟台樱桃红齐鲁”活动。目前主推的有美早、拉宾斯、先锋3个品种。单果直径一元硬币大小,重量七克以上。由于大樱桃不易储存和运输,目前济南市场上销售的多是七八成熟,口感不好。而本次活动的大樱桃由于采用的是顺丰速运直运到家,果实成熟度达到了九成以上,口感要比市面上的樱桃明显好一些。

品种:拉宾斯、先锋,3斤装90元(省内邮寄,含运费);5斤装135元(省内邮寄,含运费);美早,3斤装125元(省内邮寄,含运费);5斤装170元(省内邮寄,含运费)。

订购方式:关注逸周末微信(qiluyizhoumo),回复“品种数量+姓名+手机+地址”。

# 钓鱼黄金季,出发吧

文/乔显佳

## 装备篇

如果你是第一次去钓鱼,首先您需要有一套比较完整的钓鱼装备,其中鱼竿当然是必备的了。鱼竿是钓具的主体部分,鱼线、鱼钩、铅坠、浮漂等,都是与鱼竿相配套而联结为一体的。近年来,传统的竹制鱼竿已基本不用了,取而代之的是各式各样的现代化鱼竿,如玻璃钢竿、碳素竿及玻璃纤维与碳素纤维混合制造鱼竿等。这些鱼竿轻且弹性好,韧性大,耐弯曲,抗水性强,操作灵便。

鱼竿有手竿、海竿、手海两用竿三种。长短上也有很大区别,6米以上的为长竿,2.5米以下的为短竿,介于二者之间的为中竿。长竿可远投,有利于放长线钓大鱼,适合身强力壮者选用,如在水库等水面比较开阔的地方钓鱼也适用长竿。短竿操作灵活,携带轻便,是钓近水或养鱼塘的适用渔具,尤其适合老年钓友选用。中长竿兼有长、短竿的特点,施钓范围广。

在城市买个好用的鱼竿不难,大型商超以及渔具专卖店都有卖。你如果不会挑选,索性就多花点钱,买个品牌的就行了,像台湾太平洋钓具、迪佳TICA钓具、渔拓钓具,北京的碧海钓具,威海的光威钓具,中韩合资的东美钓具等都不错。

买鱼竿时,你可顺便再买点鱼线、鱼钩、铅坠、浮漂留着,以备应急之用,想钓大鱼还需购置协助捞鱼的抄网。此外还要准备鱼饵,这个专卖店里都卖的,也可以自己配,钓不同的鱼饵也有所不同。这里面道道挺多,图省事就在店里买,想自己配建议还是向资深钓友请教一下。钓鱼的基本用品都有了,当然还要有配套的家伙,像放渔具的包,盛鱼的桶或网,小凳或马扎,以及太阳帽、墨镜、防晒霜等用品也都应该有。

## 地点篇之野钓

选一个好的钓鱼地点,这个和钓鱼装备同样重要。随着乡村旅游业的发展,咱们山东可钓鱼的乡村景点也越来越多,不过这些钓鱼点,里面的鱼大多是人工喂养的,肯定不如野生的好吃,并且钓到后还要以不低于市场价的价格买下来。所以,“追求”稍高一些的钓友,都不大愿意把工夫费在这上面,大家更喜欢去野钓。

在山东野钓的地方也很多,我省水系比较发达,境内河流干流长10公里以上的就有1500多条,遍布17市的比较受钓友欢迎的野钓点就有约百处。因而,在周末或节假日时,你驾车或骑上单车,用不了半天时间,就能找到个好去处。当然了,野

钓的好去处并非常年不变,有的前两年钓时还收获颇丰,现在就可能收获不大了。有许多好去处都是钓友们一次次“踩”出来的,往往也只是在自己的小圈子里传播,不舍得告诉外人。

据省钓鱼协会专业人士介绍,济南地区优秀的野钓点有章丘百丈崖水库,曾办过国际级钓鱼赛事,另外还有美里湖森林公园、郎茂山水库、黄河北湿地地区。位于历城区七星台下的枣林水库,也是钓友比较喜欢的一处野钓点。

莱芜雪野水库是省内大型水库之一,水面宽阔,碧波荡漾,水质纯净,周边景色秀美。因湖水极为适宜养殖各淡水鱼类和垂钓,因此平时吸引了大批济南、淄博等外市钓友前来。近年来雪野湖曾举办省级以及全国性钓鱼比赛。

沂河是山东境内第二号大河,自发源地鲁山向南流经近十多个县,有70多种淡水鱼类,这里聚集着一大批钓鱼好手。东营有很多水湾是绝佳的钓鱼去处。东营有个叫孤岛的地方,是众多钓友钓海鲈鱼的好去处。潍坊的白浪河,水域条件好,很适合垂钓。地处鲁西南的枣庄,济宁一带,包括微山湖在内的南四湖水域广阔,水产丰富,是当地理想的野钓点,培养出一批又一批的垂钓发烧友。

我省东部青、烟、威、日4市的钓友比较幸福,既可以选择“淡钓”又可以“海钓”。青岛钓鱼运动发展得非常好,青岛钓协每年5、6月份在胶州青年水库组织垂钓活动。当地钓友野钓中经常钓到1米长的大草鱼。

## 地点篇之基地

除了那些野钓场所,去遍布全省各地的钓鱼基地也是不错的选择。钓鱼基地既承接由专业钓鱼机构组织的赛事,平时还向“菜鸟级”钓鱼爱好者开放,只适当收取一定的费用。其中一些比较成规模的钓鱼基地,甚至还可解决食宿问题。

记者从省钓鱼协会了解到,全省成规模钓鱼基地中,日照莒县钓鱼基地位于城阳街道岳家村东沭河二期工程规划区内,建有5个国标钓鱼赛池。这是目前日照地区面积、设施、建设标准均较好的省级钓鱼赛场,曾举办了省钓协专业钓鱼赛事。

青岛市钓鱼协会垂钓基地在城阳区,风景秀丽,湖中垂钓适合各个年龄、层次。现有竞技池4个,1、3号池为混合鱼池,2、4号池为对象鱼池,可容480人挥杆,周边5公里内可解决食宿。

潍坊市钓鱼基地位于寿光农业生态观光园垂钓中心,最多能容纳120人同时垂钓比赛。寿光碧水潭垂钓园是潍坊市垂钓基地,在纪台大桥西路北500米。另

外,昌乐县马宋水库钓鱼场位于营丘镇驻地北2公里处,白浪河中上游,马宋水库主坝下游。水域大,平均水深2米,周边植被不错,与钓鱼配套的设施比较完备。可钓鱼类主要为投放的鲫鱼、鲤鱼。

莱芜市承德钓鱼基地位于马庄铁矿后区内,面积1000余平方米,有鲫鱼池和混合池2个钓池,后者有黄金鲫、银鲫、鲤鱼、鲢鱼等。

滨州垂钓基地有标准池6个(东西向)、休闲钓池2个。配套运动员餐厅、舞台以及裁判员休息室等设施,周边有三星级酒店。

泰安新泰市文化钓鱼基地位于G2高速新泰东(龙廷)出口向东约3公里处,距城区5公里,2012年建成,有混养和抛竿池各1处,大小鲫鱼池各1处,休闲钓池两处。

## 夏季垂钓技巧篇

山东省钓鱼协会秘书处干事周圣杰介绍,夏季水库因放水水位一般较低,此时钓位应首选大坝附近。根据经验,坝头、大水面鱼较多,沟汊、湾子应少钓。

夏季钓鱼讲究钓深不钓浅,但也不是越深越好,看水质、水温。水质清澈,钓5米左右最佳,大型水库鱼类有在深水活动的习惯,特别是高温天气下。若气温不高,钓3米左右较为合适。

另外夜钓好于昼钓,白天水面比较吵闹,鱼不易咬钩,晚上则不仅清凉,让人心情愉悦,且采用近钓往往会有意想不到的收获。夜钓还可锻炼胆识,如约二三钓友,静坐水边,让手中钓竿的夜光漂荧光与天上繁星遥相呼应,十分有趣。如用海竿夜钓,只需在竿尖挂一对小铃,鱼咬钩时,清脆的铃响便会打破幽静的气氛,带给钓友特别的欢快。夏天夜钓的鱼种和白天相仿。鲈鱼等还喜欢暗,另外夜钓更有机会钓到大鱼,当然要注意的是,夜钓要保持安静,手电筒光不可在水面乱晃。

此外,夜钓还要注意,钓饵要稍硬些,不宜被水解为好,照明设备必不可少,带一支大手电筒即可。另外应防蚊虫叮咬,自备药物。安全起见最好结伴而行,互相照应。

(下转B02版)

